
UMFT kötelező formai és tartalmi elemei

Érintett alap: Új Magyarország Fejlesztési Terv
Észak-alföldi Operatív Program (ÉAOP) keretén belül Akadálymentesítés (Egyenlő 
esélyű hozzáférés a közszolgáltatásokhoz).

Projekt neve: A hencidai Háziorvosi rendelő épületének komplex akadálymentesítése

ÉAOP-4.1.5-2007-0057 azonosító szám

Projekt leírása (általános leírás, műszaki adatok):

Általános leírás:

Hencida  Község  Önkormányzata  számára  törvényi  előírás  teszi  kötelezővé  a 
közszolgáltatásokhoz való akadálymentes hozzáférés biztosításait a lakosság számára. A 
településen egy orvosi rendelő van, mely a teljes lakosságot, a felnőtteket és gyermekeket 
is ellátja. A rendelőt a község mozgáskorlátozottai, egyéb fogyatékkal élő lakói, a terhes 
kismamák,  illetve  mindazok,  akik  gyermeket  nevelnek,  érthető  módon  gyakrabban 
igénybe  veszik,  így  az  intézmény  mielőbbi  akadálymentesítése  nagyon  indokolt,  és 
sürgető feladata az önkormányzatnak.

Műszaki adatok:

Parkoló: Egy darab akadálymentes parkoló kerül kialakításra jel felfestésével és táblával 
jelezve.

Rámpa:  A  rámpa  5%-os  lejtéssel,  3  karral  és  kettő  közbenső  pihenővel  készül.  A 
rámpakar szabad szélessége 1,20 m, a közbenső pihenők 1,50 x 1,50 m méretűek, így 
biztosított a fordulás. A rámpa 10 cm magas oldalszegéllyel készül és kétoldali korláttal. 
Rámpakarok  elején  és  végén  60  cm-es,  illetve  a  pihenőkön  teljes  felületen  környező 
burkolattól  eltérő  színű  burkolat  készítése  szükséges.  A  lépcsőéleket  kontrasztos 
felfestéssel kell ellátni.

Bejárat:  A  megfelelő  nyílásmérethez  új  bejárati  ajtó  szükséges  a  szélfogó  mindkét 
oldalára. Az ajtók szabad nyílásmérete 1,00 m, küszöb nélküliek, oldal és felülvilágítós 
kialakításúak. Az ajtók mindkét oldalán biztosított az 1,50 x 1,50 m-es szabad tér. Az 
ajtószárny alsó részét sérülés elleni védelemmel kell ellátni. A kilincs U alakú típusú, 1,00 
m magasan elhelyezett. A bejáratok mellett csengő (1,10 m magasságban) és információs 
tábla kerül elhelyezésre sík és Braille felírással.

Külső burkolatok:  Új  járdaszakasz  betonból  készül,  a rámpák csúszásmentes,  fagyálló 
kerámiából  kerülnek  kialakításra.  A  kültéri  közlekedősávokon,  a  vak  és  gyengénlátó 
személyek  közlekedését  segítő  0,5  cm-es  bordázatú,  burkolattól  elütő  színű  burkolati 
vezetőcsík és figyelmeztetőjelzés elhelyezése szükséges.

Belső burkolatok: Beltérben csúszás- és tükröződésmentes burkolatok készülnek. 
Avak és gyengénlátó személyek közlekedésének megkönnyítésére a belső térben 
is taktilis és vizuális jelzések kerülnek elhelyezésre.

Akadálymentes wc: A helyiségben kerekesszékkel megforduláshoz szükséges helyigény 
biztosított. Egy konkáv peremkialakítású dönthető mosdó kerül elhelyezésre térdszabad 
kialakítással,  0,35  m  magasságú  alsó  szabad  térrel,  és  egy  wc-csésze  0,46-0,43  m 
magassággal, szemből és oldalirányból megközelithetően, továbbá a wc két oldalán, kettő 



kapaszkodó kerül kialakításra 0,75 m magasságban, egy tér felé lehajtható, illetve a fal 
mellett  egy  fix,  5  cm  átmérőjű  markolatokkal.  A  wc  helyiség  berendezései 
környezetükhöz viszonyítva kontrasztos színnel kerülnek kialakításra. Vészjelző csengő 
elhelyezése szükséges a wc közelében 0,30 m és 1,20 m magasságban.

Küszöb:  A  mozgáskorlátozott  személyek  közlekedésében  érintett  helyiségekben  új 
küszöb nélküli kialakítású ajtók kerülnek elhelyezésre.

Tájékozódás: A vak és a gyengénlátó személyeket az utcafronti járdától taktilis és vizuális 
burkolati  vezetőcsik  vezeti  el  a  bejáratokig.  A bejárat  mellett  információs  tábla  kerül 
elhelyezésre. A folyosón szintén kerül elhelyezésre információs tábla, illetve a helyiségek 
ajtóira helyiség jelző táblák, mindegyik tábla sík és Braille írással készül. A táblák a jó 
láthatóságért  kontrasztos  színkombinációval  feliratozottak  (fekete,  fehér),  félkövér  jói 
olvasható és talp nélküli  betűcsalád használatával.  Épületen belül  is  a padlóburkolatra 
taktilis  és  vizuális  burkolati  vezetőcsik  kerül  elhelyezésre.  Indukciós  hurokrendszer 
készül  a  váróban  és  a  rendelőben.  A  rendelőben  a  beteg  személyek  számára 
telekommunikációs  és  számítástechnikai  eszközök  nincsenek,  így  azok 
akadálymentesítése nem történik.

Ügyfélszolgálat:  A  kartonozó  helyén  új  pult  és  ablak  kerül  kialakításra,  átér 
megnövelésével.  Az információs ablak zárható kialakítással  készül. Az információs tér 
használata  kerekesszékkel  közlekedők  számára  is  biztosított,  1,50x1,50  m-es  szabad 
terület  rendelkezésre  áll  a  megfordulásra.  Várakozás  kerekesszékkel  a  közlekedés 
zavarása  nélkül  biztosított.  A pult  magassága  0,80  m,  szélessége  0,50  m,  térdszabad 
kialakítású. Az pult élei lekerekítettek.

Egyéb: A menekülési útvonal mentén menekülési irányt jelző fénytáblák és hangjelző 
kerülnek elhelyezésre.

Projekt neve:   A Gyermekvédelmi és Családgondozó Központ  akadálymentesítése

ÉAOP-4.1.5-2007-0058 azonosító szám

Projekt leírása (általános leírás, műszaki adatok):

Általános leírás:

A településen eddig még nem valósult meg akadálymentesítés, de az önkormányzat tisztában 
van a feladat szükségességével, és folyamatosan keresi a lehetőségeket ennek teljesítésére. A 
pályázat  keretében  komplex  módon  akadálymentesíteni  szándékolt  Gyermekvédelmi  és 
Családgondozó Központ települési szinten látja el feladatát, mely nagyon fontos a lakosság 
életében. Az elmúlt években a társadalmi változások, a növekvő munkanélküliség és egyéb 
okok  miatt  a  Központ  feladatköre  kibővült,  és  egyre  nehezebben  kezelhető  ügyekkel 
találkoznak a munkatársak. Az intézményben nagyon sok fogyatékkal élő, vagy időszakosan 
mozgáskorlátozott ügyfelet fogadnak. Ideiglenesen akadályoztatottnak számítanak a várandós 
és kisgyermekes anyák, akik az esetek többségében gyermekkocsival próbálnak bejutni az 
intézménybe.  A  településen  csupán  a  6-14  éves  korosztályban  31  gyermek  értelmi 
fogyatékos.  Jellemző,  főként  a  településen  élő  nagy  számú  roma  közösségre,  hogy  a 
Gyermekvédelmi és Családgondozó Központ szolgáltatásait rendszeresen igénybe veszik. A 
munkatársak  számos  esetben  találkoznak  viselkedési  problémás,  dislexiás,  disgráfiás 
gyermekekkel,  és  szüleikkel,  akik  számára  létfontosságú  lenne  az  intézmény  komplex 
akadálymentesítése.

Műszaki adatok:



Parkoló: Egy darab akadálymentes parkoló kerül kialakításra, térburkoló téglával, telken 
belül, akadálymentes jel felfestéssel jelezve.

Rámpa:  A rámpa 5%-os lejtéssel  készül,  mivel  az áthidalandó szintkülönbség 0,60 m 
meghaladja  a  17,5  cm-es  szintkülönbséget,  melynek  kialakítása  kettő  karral  és  egy 
közbenső  pihenővel  készül.  A  rámpakar  szabad  szélessége  1,20  m,  a  pihenőn  az 
1,50x1,50  m-es  szabad  terület  biztosított.  A  rámpa  10  cm  magas  oldalszegéllyel  és 
kétoldali korláttal készül. Rámpakarok elején és végén 60 cm-es, illetve a pihenő teljes 
felületén a környező burkolattól eltérő színű burkolat készítése szükséges.

Lépcső: A lépcső 0,60 m szintkülönbséget hidal át 5 db 12 cm-es fellépéssel, az 1,20 m-
es  szabad  szélesség  biztosított.  A  lépcsőélek  orr  nélküli  kialakításúak.  Az  éleket 
kontrasztos  felfestéssel  kell  ellátni.  A  lépcső  két  oldalán  korlát  helyezendő  el  (a 
rámpakarnál leírt kialakítással).

Bejárat:  A  megfelelő  nyílásmérethez  új  bejárati  ajtó  szükséges.  A  bejárati  ajtó  fa 
szerkezetű,  felső  felén  üvegezett,  szabad  nyílásmérete  1,00  m,  küszöb  nélküli 
kialakítású. Az ajtó előtt biztosított az 1,50 x 1,50 m-es szabad tér. A bejárat mellett 
csengő (1,10 m magasságban)  és  információs  tábla  kerül  elhelyezésre  sík  és  Braille 
felírással.

Külső burkolatok: Új járdaszakasz térburkoló téglából készül, a rámpák csúszásmentes, 
fagyálló  kerámiából  kerülnek  kialakításra.A  kültéri  közlekedősávokon,  a  vak  és 
gyengénlátó személyek közlekedését segítő 0,5 cm-es bordázatú, burkolattól elütő színű 
burkolati vezetőcsík és figyelmeztetőjelzés elhelyezése szükséges.

Belső burkolatok: Beltérben csúszás- és tükröződésmentes burkolatok készülnek. 
A vak és gyengénlátó személyek közlekedésének megkönnyítésére a belső térben 
is taktilis és vizuális jelzések kerülnek elhelyezésre a padlóburkolaton, attól eltérő 
színben 0,5 cm magas bordázattal.

Akadálymentes  wc:  Az  épületrész  akadálymentes  használatához  az  egy  darab 
akadálymentes  wc-t  kell  biztosítani.  A  helyiségben  kerekesszékkel  megforduláshoz 
szükséges  helyigény  biztosított.  Egy  konkáv  peremkialakítású  dönthető  mosdó  kerül 
elhelyezésre térdszabad kialakítással,  0,85 m magasságú alsó szabadtérrel,  és egy wc-
csésze 0,46-0,48 m magassággal, szemből és oldalirányból megközelíthetően, továbbá a 
wc két oldalán, kettő kapaszkodó kerül kialakításra 0,75 m magasságban, egy tér felé 
lehajtható, illetve a fal mellett egy fix, 5 cm átmérőjű markolatokkal. Vészjelző csengő 
elhelyezése szükséges a wc közelében 0,30 m és 1,20 m magasságban.

Küszöb: A mozgáskorlátozott személyek közlekedésében érintett helyiségekben új küszöb 
nélküli kialakítású ajtók kerülnek elhelyezésre.

Tájékozódás:  A vakok és  a  gyengénlátó  személyeket  az  utcafronti  járdától  taktilis  és 
vizuális  burkolati  vezetőcsík  vezeti  el  a  bejáratig.  A bejárat  mellett  információs  tábla 
kerül elhelyezésre. A belső közlekedőtérben szintén elhelyezésre kerül információs tábla, 
illetve a helyiségek ajtóira helyiség jelző táblák, mindegyik tábla sík és Braille írással 
készül. Épületen belül is a padlóburkolatra taktilis és vizuális burkolati vezetőcsík kerül 
elhelyezésre. Indukciós hurokrendszer készül az irodában.

Korlátok:A  rámpa  mindkét  oldalán  korlát  készül  dupla  sorú  kapaszkodóval,  a 
tervdokumentáció szerinti kialakítással.

Kapu: A meglévő bejárati kiskapu megszűnik, helyette 1,00 m szabad nyílású kapu kerül 
kialakításra az új lépcső előtti részen.

Ügyfélszolgálati  tér:  Az  1-es  számú  irodában  lesz  ügyfélforgalom,  kerekesszékkel 
közlekedők számára is  megfelelő kialakítással.  Várakozás az előtérben történik,  ami a 
közlekedés zavarása nélkül biztosított. Az ügyfélszolgálati iroda asztalmagassága 0,80 m, 
szélessége 0,50 m, térdszabad kialakítású résszel. Az asztallap élei lekerekítettek.



Egyéb: A menekülési útvonal mentén menekülési irányt jelző fénytábla és hangjelző kerül 
elhelyezésre.

Kedvezményezett neve és elérhetősége: 

Hencida Község Önkormányzata 

Postacím: 4123 Hencida, Kossuth tér 1.
Székhely: 4123 Hencida, Kossuth tér 1.

Közreműködő szervezet neve és elérhetősége:  

VÁTI Magyar Regionális Fejlesztési és Urbanisztikai Kht. Debreceni Területi Iroda
4025 Debrecen, Simonffy u. 4-6.
Telefon:(52) 534 341
Fax: (52) 534 345
Internet: www.vati.hu

Hiperhivatkozások:

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség: www.nfu.hu

Regionális Fejlesztési Programok Irányító Hatósága: www.nfu.hu/rop_ih

VÁTI Kht: www.vati.hu

http://www.vati.hu/
http://www.nfu.hu/rop_ih
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